

# 轻轻一刷卡 甘泉喷涌出 李口镇山区吃水不再难

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县李口镇群山环抱之中的椅子圈村,66岁的刘学志提着桶来到村头刚落成不久的取水点,拿出一张卡在取水机上轻轻一刷,清澈的水就喷涌而出,很快就装满了水桶。“有了这取水机真是太方便了,今后俺这山区再也不为吃水发愁了!”刘学志提着水桶笑得合不拢嘴。

李口镇管家村有管家、刘家、上陈、下陈、椅子圈和孟家6个村

民组,其中管家、刘家和椅子圈位于山区,遇到干旱无雨,村里的水井就干得见了底,群众需要到两公里外的地方拉水。

去年底,李口镇把解决农村饮水安全问题作为“为民办实事、推进乡村振兴”的一项重要任务来抓,在管家村、凤凰岭村、马庄村、韦楼村、寺杨村、周庄村、老管庄村等饮水困难的7个村大力实施了农村安全饮水巩固提升工程。该镇为寺杨村铺设管网13000米,惠及351户1260人;为马庄村、韦楼村、周庄

村打深水井并配套铺设管网36000余米,惠及1019户3520人;为管家村、凤凰岭村、老管庄村铺设管网18940米,惠及401户1375人。截至目前,全镇共投入资金705万元,铺设管网67990米,解决了1771户6155人吃水难题。该饮水项目于5月8日起试运营。

管家村党支部书记刘胜利介绍,水从山下的一家水厂被引上山,到达管家村后进入无塔供水设备储存起来。村里安装了3台取水机,把充值卡发给各家各户,

村民们持卡取水。目前取一桶水(30公斤)划0.4元,一个月的试运营结束后再根据实际情况调整。“我们不图挣钱,只要够基本运行费用就行。”刘胜利说。

安全引水工程引水上山后,椅子圈村村民再也不用为吃水发愁了。临近中午,55岁的袁爱转端着盆子来到取水点洗菜,她刷卡取了半盆水,把菜洗干净了,又把洗菜水倒在了一棵绿化树旁。“这水喝着就是甜,这样取水真是方便又节约!”袁爱转高兴地说。

## 褚庄村为80岁以上老人过生日蛋糕

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区焦店镇褚庄村赵玉兰老人家的小院里,传来阵阵欢声笑语。该村“三委”班子成员代表专程为这位老寿星送去了蛋糕和10斤(1斤=500克)鸡蛋,为她祝寿。同时,该村另外16位80岁以上的老人,也收到了这份迟来的祝福。

今年83岁的赵玉兰老人身体不错,耳不聋,眼不花。她居住的农家小院收拾得井井有条、干净整洁。身着紫红色上衣的赵玉兰坐在堂屋里,她的儿子、儿媳和女儿等人正在忙乎着准备午餐。“今年在家里给老母亲过生日也不错。”赵玉兰的二儿子张亚军说。

临近中午,村“三委”成员代表和赵玉兰及其家人一起吹蜡烛、切蛋糕,为老人祝寿。吃着香甜的蛋糕,听着声声祝福的话语,赵玉兰脸上乐开了花。

当天上午,该村的张明乾、李守枝、张天锡等16位已过了生日的80岁以上老人,也收到了迟来的生日祝福。“疫情期间没送的,这次我们都给老人们补上。”该村党支部书记张天杰说。

## 悦和社区 关爱困难家庭

□记者 牛超

本报讯 5月9日上午,新华区矿工路街道悦和社区工作人员来到困难居民陈淑敏家,为其送去了油、米等生活物资。

今年76岁的陈淑敏家住市区光明路与平安大道交叉口附近机西小区,患有糖尿病等疾病,家里有她、儿子和刚刚上小学的孙子。近日,儿子又因病住院。悦和社区工作人员在走访时得知了此事。当日上午,社区负责人王娟等人为其送去了生活物资,并帮其办理了临时救助申请。

“这是社区的联系电话,你腿脚不好,有啥事你打电话就行了。”王娟说。

“谢谢闺女。不是你们帮我,我真不知道咋办才好?”老人拉着王娟的手不停地道谢。

## 民用房私改小作坊 取缔!

□记者 牛超

本报讯 “没想到这么快就把小作坊给取缔了,真是太好了。”昨天上午,提起家属院食品小作坊被取缔的事,家住市区曙光街与体育路交叉口附近大板楼院的王先生高兴地说。

据新华区湛北路街道朝阳社区工作人员陈洁介绍,5月8日,他们接到居民反映,称辖区大板楼院内有一租户把民用房私自改成加工食品的小作坊,存在卫生和安全隐患。接到反映后,朝阳社区会同新华区市场监督管理局、城管局等单位执法人员来到大板楼院,对这个设置在居民楼内的加工点进行检查。

“地上油乎乎的,现场设施也特别简陋。”陈洁说,根本就不符合食品加工的卫生条件。鉴于此,执法人员当场责令当事人立即停止食品加工活动,没收已加工好的食品、半成品等各类食材并统一销毁。与此同时,执法人员还下发了取缔通知,告知该商户不得在小区内再次违规从事食品加工活动。



## 河岸花海

昨天上午,市区西环路与湛南路交叉口东侧的河堤上,市民在大片的花海里游玩。昨天天气晴好,不少市民来到这里在花海中漫步、拍照。

本报记者 禹舸 摄

## 大专院校陆续开学 乘坐火车请注意这些问题

□记者 王桂星

本报讯 随着疫情防控形势向好,各大专院校陆续开学,众多大学生已经或即将踏上返校的旅程。目前,学生乘坐火车应注意哪些问题?5月10日,记者采访了平顶山火车站有关负责人。

据介绍,今年的寒假学生火车票的乘车时间已延长至5月31日,而暑假学生火车票乘车时间是6月1日至9月30日,因此,从现在起到9月30日都可以购买学生火车票乘车。

目前,旅客进站流程和平时有些不同,首先应配合车站工作人员进行健康码核验和体温检

测,接受安检后方可进站候车。因此,返校学生一定要提前到达车站,为进站预留充足的时间,以免耽误返校行程。需要注意的是,酒精、消毒液属易燃易爆危险品,禁止携带乘车,旅客可携带一些消毒湿巾,以便擦拭座位、扶手等。

上车时,旅客间应保持持

距,有序排队上车。乘车途中,旅客全程须佩戴口罩,并配合列车工作人员做好检测与管理。旅客最好戴手套乘车,没有戴手套者应尽量减少接触公共物品,并勤洗手。出站时,要有序排队出站,然后尽快离开,避免在站内及其他人员密集场所逗留。